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В мае 1984 года строителями БАМа  был построен  детский сад «Белочка» на 120 мест.
Открывала дошкольное учреждение  молодая заведующая Матузюк  Алла Николаевна.
Все еще только начиналось…  Каждый сотрудник прикладывал немало усилий, чтобы детям было хорошо, уютно и радостно.
В 1992 году детский сад возглавила Великанова Татьяна Валерьевна, которая продолжила оснащать, благоустраивать  дошкольное учреждение.
С 2000 года коллективом дошкольного учреждения руководит Ищенко Ирина Михайловна, которая направляет педагогический коллектив на инновационную деятельность, стремиться создать атмосферу доверия и сотрудничества с педагогами, родителями воспитанников. 
В 1992 году детский сад был передан в ведение Усть-Кутского ГОРОНО.
Педагогический коллектив – это молодые, творческие педагоги которые успешно внедряли в деятельность инновационные программы, технологии.
В настоящее время детский сад работает по Основной образовательной программе ДОУ. Успешно внедряет парциальные программы  «Формирование основ безопасности у дошкольников» К.Ю.Белая; программу по региональному компоненту: «Усть-Кут – мой город родной», «Байкал – жемчужина Сибири» Л.А.Мишарина.
Педагогический коллектив детского сада углубленно работал по художественно – эстетическому, экологическому, физическому развитию детей.
С 2014 года, с введением ФГОС ДОУ, коллектив выбрал  новое направление в работе – социализация детей в условиях ДОУ., изучая и внедряя новые технологии, методы и приемы – «Современные технологии эффективной социализации ребенка в дошкольной образовательной организации» Гришаева Н. П, «Современные формы организации детских видов деятельности» Л.Л.Тимофеева и др.
   Воспитателями  накоплен интересный опыт работы с детьми который представлялся на городских педагогических чтениях:
- «Экономика и дети»;
- «Проектный метод как средство развития познавательных творческих способностей детей»;
- Клуб «Здоровье» для родителей;
- «Нетрадиционные формы работы с родителями воспитывающие детей раннего возраста»;
- «Обучение детей игре в шахматы»;
- «Народные игры и их влияние на воспитание детей»;
- «Ознакомление детей с творчеством Пушкина»;
- «Экологическое воспитание детей»;
- «Нетрадиционные формы работы ДОУ с родителями воспитанников»;
- «Современные подходы к нравственно-патриотическому воспитанию в ДОУ».
- «Клубные часы»;
- «Линейный календарь»
- «Блоки Дъеныша»
На протяжении многих лет в детском саду работает кружок «Шахматы». Инструктор по физической культуре Каниан Е.И., одна из первых в городе начала учить детей дошкольного возраста игре в шахматы. Ее выпускники – это уже студенты, которые успешно продолжают участвовать в шахматных турнирах более серьезного уровня.
В процессе трудовой деятельности в коллективе сложились традиции – это совместные походы; участие в городских  спортивных, культурны мероприятиях;  чествование ветеранов и именинников;  проведение творческих вечеров,  оздоровительных мероприятий. 
Коллектив дошкольного учреждения является активным участником и призером муниципальных  смотров, конкурсов.  Ежегодно на площадке ДОУ проходят методические объединения для воспитателей города. 
Для детей в детском саду  создается атмосфера  уюта, добра и радости!  Педагогический коллектив стремиться поддерживать свой неповторимый  имидж, соответствовать современным требованиям дошкольного образования!
«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Воспитывая своего ребенка, ты воспитываешь себя, утверждаешь свое человеческое достоинство» Сухамлинский В.А. 




